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ATA DA 259 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORÓ NA SESSÃO 
LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na 
sede da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, 
bairro Alto do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os vereadores da 
Legislatura 2021/2024, na 259 sessão ordinária da Câmara municipal de Choró, 

Iniciado os trabalhos, a Sra. Presidente em Exercicio Joana Darc Costa Silva Shweizer, 
solicitou aos demais pares um momento de oração, com a oração do "Pai nosso e 
Ave Maria". Em seguida solicitou aa Sra. Secretária para que se fizesse a chamada 
dos presentes visando conferir o quórum legal para o inicio dos trabalhos. Foi 
verificado a presença dos vereadores: Cristiano de França Pereira, Francisca Maria 
Paz de Sousa, Fabiano Lemos Cabral, João Batista Sousa Castelo, Manoel Carneiro 
de Figueiredo Neto e Joana Darc Costa Silva Shweizer. Ausente os vereadores 
Francisco José Vidal de Queiroz e Antonio Francisco Delmiro. Havendo quórum legal, 
a Sra. Presidente declarou aberta a sessão convidando a Vereadora Francisca Maria 

Paz de Sousa para secretariar os trabalhos da sessão de hoje, haja visto a ausência 
do Sr. Secretário, passando em seguida ao início do EXPEDIENTE, Solicitando aa Sra. 
Secretaria a leitura das correspondências. Oficio n° 01/2023 da empresa DB Energy, 

a qual foi convidada as representantes da empresa DB Energy, Sras. Daniela e 
Vanessa Marques que explanaram acerca das oportunidades de se instalar energia 
solar no municipio, tendo sede em Quixadá e já estabilizada no municipio de Choró 
há dois anos, atendendo em toda região central, com engenheiros civis e engenheiros 
elétricos para a elaboração dos projetos, relatando também as vantagens e os baixos 
custos e eficiência na geração de energia solar como sendo um investimento para o 
agronegócio, visando alavancar a economia e cuidar do meio ambiente. Oficio n° 
02/2023, da Secretaria de Cultura do municipio. A Sra. Presidenta convidou o 
Secretário de Cultura, Sr. Weudo Barros para ter acento ao Plenário onde na 
oportunidade foi relatado acerca da implantação do Plano de ação da Lei Paulo 
Gustavo no municipio de Choró, com o lançamento de editais visando a ampla 

concorrência daqueles que fazem a cultura no municipio. Oficio n° 216.08.2023, que 
convocao suplente de vereador Antonio Moraes de Fama, para assumir a vaga �o 

titular Francisco Albino Bernardino Alves. A Sra. Presidente convidou o Suplente de 
Vereador Antonio Moraes de Fama, do Partido Progressista - PP de Choró, para se 
dirigir ao Plenário para prestar o juramento regimental, onde, na oportunidade, 
tomará posse como vereador na cadeira do titular Francisco Albino Bernardino Alves, 
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que se encontra licenciado, exercendo cargo politico na Administração do municipio 
de Choró. Ao se posicionar sobre o pavilhão das bandeiras, o suplente de vereador 
proferiu o seguinte juramento: PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A 
CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI ORGANICA MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI CONFIAD0 E TRABALHAR PELO 
PROGRESSO DO MUNICIPIO E PELO BEM ESTAR DE SEU POVO, a Sra. Presidente 
em seguida declarou empossado o Vereador Antonio Moraes de Fama, 3º Suplente 
de vereador do Partido Progressista - PP de Choró, nas eleições municipais de 2020, 
convidando o mesmo a ter acento ao Plenário. Em seguida a Sra. Presidente solicitou 
ao Secretário a Leitura dos requerimentos. REQUERIMENTO N° 080/2023, de 
autoria da Vereadora Joana D'arc Costa, que solicita após aprovação em Plenário, 
seja enviado oficio ao Secretário de Infraestrutura e ao Prefeito Municipal de Choró, 
solicitando providências em relação a escavação da vala para interligação do Poço 

da comunidade de Verissimo, no Distrito de Maravilha. Em discussão, a Vereadora 
Joana D'arc Costa disse que foi constatado que os canos de tubulação há mais de um 
ano se encontra na localidade e o Sisar tem que instalar o poço naquela comunidade, 
o que irá beneficiar a comunidade. O vereador Fabiano Cabral indagou a interligação 

do poço a verissimo, recebendo como resposta da autora do requerimento de que a 
agua vira da localidade de Maravilha. O vereador Cristiano França parabenizou a 
autora do requerimento que irá beneficiar 130 (cento e trinta) famílias e a tubulação 
das casas que serão beneficiadas já se encontra em conclusão. O vereador Antonio 
Moraes de Fama disse que é importante compartilhar a agua que é um bem de todos 
e que parabeniza a autora pela iniciativa do requerimento. Não havendo mais 

requerimentos, a Sra. Presidente solicitoua Sra. Secretaria a leitura dos Projetos de 
Leis. PROJETO DE LEI N° 023/2023 que altera disposições da Lei n 302/2009, 
definindo remuneraçõo para cargo já existentes na estrutura da administração do 
Município e da outras providencias; PROJETO DE LEI N° 024/2023, que Altera 
disposições da Lei n° 395/2014, definindo remuneração para cargo já existentes na 
estrutura da administração do Municipio e da outras providencias; PROJETO DE LEI 
N° 025/2023 que Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial no 

Orçamento Municipal e dá outras providências; PROJETO DE LEI N° 026/2023 que 
Altera disposições da Lei n° 302/2009, definindo remuneração para cargo jå 
existentes na estrutura da administração do Município e da outras providencias; 
PROJETO0 DE LEI N° 031/2023 que Altera teto de desconto para a previdência dos 
servidores inativos e pensionistas e dá outras providências; PROJETO DE LEI NO 
032/2023 que dispõe sobre a criação do Arquivo Público Municipal de Choró, define as diretrizes da politica municipal de arquivos públicos e privados e cria o sistema 
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municipal de arquivos SISMARQ; PROJETO DE LEl N° 033/2023 que fixa valor para 

pagamento de obrigações de pequeno porte valor decorrentes de decisões judiciais, 

nos termos do art. 100 paragrafo 3 e 4° da constituição Federal. O Sr. Presidente 

encaminhou os projetos lidos nesta sessão as Comissões competentes. Não havendo 

mais expedientes, passou-se a ORDEM DO DIA. Não houve Ordem do dia. Não 

havendo mais matérias, passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL O Vereador 

Fabiano Lemos Cabral parabenizou ao vereador Antonio Moraes pela ascensão a 

esta casa na sessão de hoje e que o mesmo abrace as demandas do distrito de Monte 

Castelo e Serra do Teixeira, como a recuperação do posto de saúde daquela 

localidade e ouro banco que se encontra atualmente abandonado. Cobrou a 

iluminação da rua do Papoco e outras localidades, parabenizou pela limpeza na sede 

do municipio e reivindica que se estenda a periferia também. Apresentou um video 

em Plenário acerca da situação do bairro São Sebastião e pede providencias a gestão 

com obras inacabadas, principalmente em outras obras inacabadas que existem no 

municipio. O vereador Antonio Moraes de Fama usou a tribuna para agradecer pela 

quarta vez que toma posse como vereador nesta casa, agradecendo a receptividade 

de todos os vereadores e ao Secretário Albino Bernardino que detém a cadeira de 

titular do Partido Progressista nesta casa. Conclama mais ações ao gestor municipal 

para a comunidade de Serra do Teixeira que no momento aguarda a realização de 

obras que trarão beneficios para aquela comunidade. O vereador Cristiano França 

usou a tribuna para parabenizar o vereador Antonio Moraes que retorna a esta casa 

e que no sábado foi assinado a ordem de serviço do abaloamento da serra da palha 

e logo logo a comunidade será beneficiada com esta importante obra. A vereadora 

Joana Darc requereu ao vereador Fabiano Cabral que ao divulgara relação de obras 

não realizadas pelo Sr. Prefeito que também faça uma relação das obras realizadas, 
pois o mandato ainda n¥o �cabou. O Vereador Fabiano Cabral disse que uma 

reforma no distrito da vereadora Joang, está com mais de um ano que não se conclui 

e quem tem que fazer essa relação de obras que a vereadora diz que o Prefeito 

Marcondes realizou nos últimos anos, são os vereadores da sua base nesta casa e 
disse que não é vereador de base e nem de oposiçõo e ninguém pegará em sua 
"munheca" nesta casa. A vereadora Joana disse que obras públicas atrasam a sua 
entrega e isso é normal no setor público e sempre a mesma ajudou e também cobra 

as ações positivas da gestõão e não Só mostrar o que está negativo. Não havendo 
mais quem quisesse usar da palovra facutada, a Sra. Presidente solicitou a Sra. 
Secretária a lavratura da presente ata que depois de lida e colocada em discussão é 
assinada por mim, Secretária, pela Sra. Presidente e pelos demais vereadores aos 08 
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de agosto de 2023, sendo a próxima sessão marcada para o dia 15 de agosto de 

1. Antonio Morais de Fama 

2. Cristiano de França Pereira blim Wbe0-4 
3. Fabiano Lemos Cabral aý lea 
4. Francisca Maria Paz de Sousa 

5. Joana Darc Costa Silva Shweizer 

6. João Batista Sousa Castelo oas e sost as 
7. Manoel Carneiro de Figueiredo Neto 
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